

特邀策划:褚严明 陈沛 李丹
统筹:马四新 张洪涛
组版编辑:凡留威 校对:陈卫东
电话:15936958629
邮箱:zkrbzdy@163.com



全力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战

——市教体局新冠肺炎疫情防控工作综述

记者 张洪涛 通讯员 李丹



2月24日,市教体局党组书记张建梁到郸城一高周口校区建设工地检查疫情防控工作,看望慰问建设人员。

防控工作,确保疫情防控工作响应迅速、运转高效。

春节过后,市教体局先后组织召开五次防控专题会,全面贯彻落实上级有关工作部署。从1月27日开始,市教体局机关有关人员停止休假,保持战时状态,把防控工作任务细化分解、明责到人,全力以赴抓好防控工作。

2月7日,我市成立了由市委副书记李云任组长,市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青任副组长的全市教体系统疫情防控专班,研究制定了教体系统疫情防控的工作指南,突出工作重点,抓住防控关键点,进一步层层压实责任,明确了更为规范科学的防控工作要求。

市教体局认真研判形势,科学制订预案,下发涵盖延期开学期间网上教学组织、疫情防控及开学准备、落实疫情防控主体责任和监督责任以及防控工作规范等内容在内的各项规章制度,细化疫情防控规范,完善防控工作措施,

与此同时,市教体局向全市广大师生和家长发放一封信和疫情防控指南,建好县、乡、校、班“四级微信群”,用好门户网站和“两微”平台,正确引导广大师生科学防疫,不信谣、不传谣、不造谣。摸清全市周口籍武汉高校就读返乡学生底数,对排查出的返乡学生建立流动台账,实行跟踪管理。严禁各级各类学校擅自提前开学,高三、初三年级一律不准提前补课。各级各类校外培训机构一律暂停线下授课和集体活动。全面取消和推迟各类培训、体育比赛等大型聚集性群体活动。机关、学校做好环境卫生整治,严格消杀消毒,严格测量体温、严格管控出入人员。

坚决把疫情阻止在校园之外

市教体局坚持“控制传染源、切断传播途径、保障师生安全”的目标,认真研判形势,科学制订开学预案,深入研究各级各类学校防控工作情况,统筹调度、科学指导学校做好学生开学前、返

程中、开学时、接触中、发现后各种情况的疫情防控工作,全面落实“五个精准”:精准掌握来自重点疫区的教职员、学生情况;精准掌握与重点区域人员有接触的教职员、学生情况;精准掌握确诊及留观师生康复情况;精准掌握每个教职员、学生返校前14天的身体健康状况;“一人一案”建立台账,精准安排教职员、学生,分期分批有序返校。

市教体局班子成员带队的11个督导组,深入一线,对各县(市、区)教体局、各级各类学校防控组织建设、值班值守、返乡人员排查以及校外培训机构线下培训、各种聚集性群体活动是否暂停等进行实地督导、现场办公,科学指导疫情防控工作。

市教体局还对疫情防控工作准备情况开展专项督导,发现问题,督促整改、细化指导,对问题严重的,发放整改通知书,严肃问责,坚决把疫情阻止在校园之外。

市教体局召开疫情防控暨重点工作视频会议

确保疫情防控和重点工作两手抓



组织领导,形成政府主导、部门联动的工作合力,抓好全市信息化建设综合管理工作平台建设、智慧校园建设、信息化应用能力建设等重点工作。四是抓好郸城一高周口校区项目建设。要充分认识建设郸城一高周口校区是市委、市政府贯彻落实全国、全省、全市教育大会精神,建设教育强市,办好人民满意教育的重大部署,是积极回应广大人民群众热切期盼,强力打造周口教育新品牌、新高地的重要举措。要紧抓项目建设不放松,

在做好疫情防控的同时,加快项目建设步伐,确保如期完成项目建设任务,向全市人民交上一份满意的答卷。

丁建清结合当前疫情形势,强调了四点意见,一是全市教体系统要统一认识,用心用力,竭尽全力,在这场没有硝烟的战争中作出应有的贡献。二是要保持清醒,戒骄戒躁,充分认识到防控工作的复杂性艰巨性长期性,继续用最严的要求、最实的举措、最强的力度,切实抓好各项防控工作。三是要慎之又

慎,细之又细,全面做好开学后的人防物防技防准备,确保做到万无一失。四是各项重点工作要细化责任分解,夯实各级责任,确定时间节点,明确推进路径,抓紧往前推进。在全力做好疫情防控工作的同时,也要全面完成各项重点工作,确保做到两手都要抓、两手都要硬,疫情防控和教育育人两不误。

各县(市、区)设置了分会场,各县(市、区)教体局领导班子成员、相关股室和部分学校的负责人收听收看。

我市各级各类学校停课不停学

造优质“空中课堂”;广大教师停课不停教,中小学生停课不停学,助力打赢疫情防控阻击战。如今,在项城市,“空中课堂”受到了广大师生及家长的热烈欢迎,中小学生点击峰值达18万余次,在疫情防控形势依然严峻的情况下,基本上实现了“停课不停学”。

这些只是我市各级各类学校停课不停学的一个缩影。

根据省、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求,我市各级各类学校春季开学时间已经推迟,为最大限度减少疫情对我市教育工作的影响。”2月10日周口市第十九初级中学校长王伟说。

当日上午10时许,在周口市第十九初级中学的教师办公室内,初二数学老师李士伟正坐在电脑前,通过QQ视频给自己的学生讲课,学生们则在自己家中通过QQ认真听讲。与此同时,项城教体局也积极行动起来,多举措打

响,实现“停课不停学”的工作目标;我市各级各类学校切实有效组织教师开展网上备课、授课、答疑辅导、作业批改等活动,确保网上教学活动科学有序、高效开展。

市教体局相关负责人介绍,为最大限度减少新型冠状病毒感染的肺炎疫情对我市教育工作的影响,实现各大中小学校“停课不停学”的工作目标,市教体局新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部领导小组下发了《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控期间网上教学工作的实施意见》,要求各县(市、区)

教育行政部门根据防疫指挥部的统一部署,一县一策、一校一案,针对疫情防控工作和教育教学实际,全面统筹各方力量,整合调集教育资源,充分发挥“互联网+教育”的作用,统筹利用各级教育资源公共服务平台和各类开放性、公益性网络直播平台,整合调集适配的教育教学资源,通过互联网、电视、家庭电脑和智能终端等,启动实施在线授课(听课)、资源点播和线上辅导、讨论、答疑等活动,减少疫情对教学活动的影响,有效实现各级各类教育“延迟开学不停教、不停学”。

疫情防控 我们在行动

牢防控防线;全市教育系统值班值守情况良好,人员到位,没有漏岗现象;各地学校没有提前开学现象。

●2月3日上午10时,周口市人民政府新闻办公室举行新型冠状病毒感染的肺炎疫情新闻发布会,市疫情防控指挥部成员、市教体局党组书记张建梁回答了群众关心的学校开学时间,教育部门在开学前如何开展教育教学以及开学前后如何做好疫情防控工作等问题。

●1月26日,市教体局召开全市教体系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作紧急会议后,各县(市、区)教体局和市直属学校(幼儿园)按照会议工作部署,科学有序地开展防控工作,预备了疫情防控所需的84消毒液、口罩、体温计等物资,加强教室、宿舍、餐厅等场所的环境卫生管理,确保人防、物防、技防三结合,全市教育体育系统上下同心、快速出击、众志成城,全力筑起疫情防控坚实的长城,为全市广大师生生命健康保驾护航。

●1月28日,市教体局召开全市教育体育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作督导动员会,市教体局新冠疫情防控指挥部全体人员、局机关各科室负责人参加会议。市教体局党组书记张建梁强调,全市教育体育系统要高度重视,令行而行,闻令而动,坚决把疫情防控摆在压倒一切的首要位置,坚决遏制疫情蔓延。

●1月31日上午,市教体局召开疫情防控指挥部全体人员大会。市教体局党组书记张建梁传达全市有关会议精神,对疫情防控工作进行再安排、再部署。会议由市教体局局长丁建清主持。市教体局疫情防控指挥部以及督导组全体人员参加了会议。

市教体局11个疫情防控工作督

导组分别汇报了督导检查情况。从实地督导情况看,各县(市、区)教体局和市直属学校重视疫情防控工作,成立了防控工作领导组,建章立制,做到层层压实责任;组织人员深入乡镇、学校统计排查武汉返乡学生的情况,并做到台账化管理、及时上报;利用户外公告、微信公众号、校讯通、家长群等各类途径强化宣传,让师生和家长及时准确了解当前疫情发展形势,切实筑

●2月4日上午,市教体局召开新型冠病毒感染的肺炎疫情防控工作座谈会。市教体局党组书记张建梁主持会议并讲话,局长丁建清,市纪委监委派驻纪检监察组组长张平亮,局领导班子成员余卫国、朱鑫、张学伟、褚严明、相关科室和市直属高中、初中阶段学校负责人参加了座谈会。

●2月9日上午,市教体局召开新型冠病毒感染的肺炎疫情防控工作推进会。市教体局党组书记张建

梁主持会议并讲话,局长丁建清,市纪委监委派驻纪检监察组组长张平亮,局领导班子成员余卫国、朱鑫、张学伟、季永云、褚严明和相关科室负责人参加了会议。

●2月15日下午,市教体局召开新型冠病毒感染的肺炎疫情防控工作推进会。市教体局局长丁建清主

持会议并传达了市委书记刘继标2月14日在市委常委会研究疫情防控工作时的讲话,总结了最近一个时期全市教育体育系统防控工作情况,对下一步工作作了安排部署。

热成像测温设备亮相校园



本报讯(记者 张洪涛 文/图)不需要人工逐人进行检测,减少学生排队时间……2月13日上午,记者在周口恒大中学看到,一个崭新的热成像测温设备亮相学校大门口。学校开学后,该设备可以快速检测进出校园人员体温,提高检测效率,助力我市新冠肺炎疫情防控工作。

当日上午,记者看到,该测温设备类

似一个宽1米左右的安检门,门的上面安装有检测设备,工作人员正在对该设备进行安装调试(如图)。如果通过这道门的人员体温超过设定温度,该设备就会自动语

音报警,提醒工作人员作进一步的体温检测。除此之外,该设备还有专门的显示屏,可以显示进行检测人数、人员体温等信息。了解到,该设备投入使用后,不需要人工一对一对学生进行体温检测,学生只需要有序排队通过即可,可有效提高检测效率。此外,该学校还配备了手持测温热像仪,工作人员只需对准学生的面部,就可以快速检测体温。

“通过这些测温设备的投入使用,学生可以实现无感通过,减少等待时间,同时也节省了人力,提高了效率……”该学校相关负责人介绍。

郸城一高周口校区项目建设顺利进行



本报讯(记者 张洪涛 文/图)2月26日,记者从市教体局获悉,郸城一高周口校区(周口实验高级中学)建设项目在项目指挥部的坚强领导下、在城乡一体化示范区和有关市直部门的大力支持下,日夜奋战,目前项目进展顺利,施工人员已经从2月14日的100多人,增加到现在的346人。

该项目共计划建设16栋楼房,截

至2月26日,项目的进度为:1#-7#基础施工,13#,14#正在试桩检测,8#-11#一层搭架子和一层顶板支模完成,正在绑扎钢筋,15#,16#正在破桩。基础工程全部完成。疫情防控方面,项目工地实行全封闭、日消杀、只进不出、出入测量体温、登记制度,并明确责任,专人专岗,确保外人不入,工人不出。